
.Gorica*

uhaja vsaki torek in »oboto. A;<o
pade na ta dneva praznik, dan
popre).

Uredništvo

se nahaja v ..Narodni Tiskarni«,
uhca Vetturini št. 9, kamor je
naslavljati pisma.

«efrankiraita pisma
se ne sprejemajo, enako se ne
uvažujejo pisma brez podpisa.

iioHopisi
dopisov se ne vračajo. TELEFON št. 201

.Gorica”

stane na leto 10 K, za pol leta
5 K, za četrt leta 2 50.

Upravništvo
se nahaja v ..Narodni Tiskarni' 1
ulica Vetturini št. 9.

/ju oglase
se plačuje od čveterostolpne petit
vrste po 14 vin., za večkratni
natis primeren popust.

Posamezne številke
stanejo 8 vin. in se prodajajo v
raznih goriških trafikah.

Št. 2. V7 Gorici, v petek dne 5. januvarja 1912. Leto XIII.

V Gorici, 4. januvarija 1912.

Zahvala.
Velecenjenemu učiteljstvu šol¬

skih zavodov društva „ Šolski
Dom% ki je blagovolilo proslaviti
moj 60. rojstni dan z udeležbo
pri sv. maši, katero je sprem¬
ljalo z izbranim petjem — ter z
darom, obstoječim iz slik v krasno
vezani knjigi, katere predstavljajo
v skupinah člane društvenega od¬
bora in učno osobje posameznih
šolskih zavodov, torej pravo sliko
sedanjega društvenega šolstva;

velerodnimin prečastnim go¬
spodom članom društvenega od¬
bora, ki so se udeležili cerkvene
slavnosti in so sodelovali pri se¬
stavi prelepega albuma;

velemožnim gospodom do¬
stojanstvenim in mnogoštevilnim
rojakom in rojakinjam, ki so mi
z udeležbo pri sv. opravilu hoteli
izkazati svoje priznanje in naklo¬
njenost;

ter vsem znancem, prijate¬
ljem in spoštovalcem, ki so mi
na katerikoli način, pismeno ali
ustno izrazili ob tej priliki svoje
prijazne čestitke in voščila;

izrekam tem potom svojo
najiskrenejšo in najsrčnejšo za¬
hvalo ter bivam najodličnejšim
spoštovanjem

preudani

dr. Anton Gregorčič,
državni in deželni poslanec.

Goriško pokopališče
kopališče!

V Gorici zna vsakdo plavati! Kdor
se ne nauči te umetnosti v življenju,
se je nauči po smrti na goriškem po¬
kopališču. Modri goriški magistrat je
namreč izbral za zadnje počivališče go¬
riških meščanov močvirnat in ilovnat
kraj na severovzhodnem -delu mesta.
Če ne pritiska prav huda suša, se na¬
bira v izkopanih jamah toliko vode, da
skoro ni mogoče spraviti mrtvaške truge
v grob. Da se krsta lože stlači v izko¬
pano jamo, je vkupil magistrat poseben
aparat in je ob enem določil, da se mora
plačati mirodvorskemu čuvaju za vsak
tak pogreb — pogrez 50 v. Tako imajo
,Goričani vrh drugih pogrebnih stroškov
še poseben »pogrezni" strošek. In tako
jih skubejo še po smrti.

S površja in iz grobov goriškega
pokopališča teče ob hudih nalivih cel
potok, ki se steka v hudournik Koren.
In ta hudournik teče skozi mesto ! V
Kornu perejo perice tudi perilo. To so
goriške Nesove srajce!*

Boj proti temu pokopališču traja
že desetletja, a do zdaj brez uspeha,
ker primanjkuje raznim zdravstvenim
svetom odločnosti in energije. O tem
škandaloznem pokopališču se je raz¬
pravljalo pred letom tudi v goriškem
mestnem svetu. Mestni svetovalec zdrav¬
nik dr. Pontoni je predlagal, da se zapre

sedanje pokopališče in da se poišče nov
prostor. Povedal je tudi, da je iskal
primerna zemljišča in da je našel 3 taka.

v
Zupan Bombig je omenil, da se je

on že mnogo bavil s tem vprašanjem,
ali iskanje primernega prostora je bilo
brezuspešno, ker so bile ponudbe pre¬
drage ; meščani hočejo imeti pokopa¬
lišče v pomerju mesta, ali ona zemljišča,
o katerih je govoril Pontoni, se naha¬
jajo v slovenskih občinah; s temi bi
bile združene težkoče in zmotnjave.

Iz teh županovih besed se razvidi,
da so nekateri prenapeti Lahi priprav¬
ljeni po smrti rajši plavati na sedanjem
pokopališču, kakor da bi počivali v slo¬
venski zemlji. In pri tem živijo še v
zmoti, da je zemlja v pomerju Gorice
italijanska zemlja. Božci!

Da se odstrani ta narodni pomislek,
ki ga imajo nekateri laški prenapetneži
proti novemu pokopališču, svetujemo
slavnemu magistratu, naj reši pereče
vprašanje go/iškega mirodvora na ta-le
način :

Sedanje neprimerno zdravju mešča¬
nov nevarno pokopališče-kopališče naj
se zapre ter naj se vkupi nov, prime¬
ren prostor v pomerju mesta ali pa v
kaki slovenski občini bližnje goriške
okolice. Da pa bodo imeli nekateri Ita¬
lijani že v življenju sladko zavest, da
bodo počivali po smrti v italijanski
zemlji, naj naroči magistrat iz bližnje
Italije par sto vagonov italijanske zem¬
lje ter naj jo da speljati na nov mi-
rodvor.

Tako bodo vsi zadovoljni. Vroče¬
krvni Lahi se bodo hladili in počivali
v italijanski zemlji in drugim ne bo
treba po smrti več plavati. Tudi nevar¬
nost izgine, ki preti mestu v zdravstve¬
nem oziru — in »ostalim žalujočim" ne
bo treba več plačevati „pogreznega“
stroška.

Kaj bo z uravnavo
Vipave.

Mnogo je popraševanja po Vipav¬
skem in tudi po občinah v nižjem delu
dežele, kjer se izliva Vipava v Sočo,
kaj bo z uravnavo te reke, ki dela zla¬
sti po Vipavskem mnogo škode. Pisalo
se je o uravnavi Vipave že mnogo, in
naši liberalni prijatelji niso nikoli za¬
mudili prilike, ko so pisali v svojih li¬
stih o uravnavi Vipave, da bi ne udarili
po naših poslancih, češ, da nič ne ukre¬
nejo, da bi se o regulaciji Vipave vsa]
začelo kaj govoriti na pristojnih mestih.

Tudi naš list je že večkrat pisal o
tej regulaciji in tudi povedal, da naši
poslanci niso pustili z vidika škode, ka¬
tero dela Vipava v svojem gorenjem to¬
ku in da niso zamudili nobene prilike,
da bi ne podrezali tam, kjer imajo za
regulacijo Vipave odločilno besedo.

Da postavimo na laž vse liberalno
obrekovanje nasprotnikov, hočemo v
naslednjem navesti, kaj se je že ukreni¬
lo, da bi se čim prej prišlo do toli pri¬
čakovane ureditve reke Vipave. Na¬
sprotniki pa naj le pazljivo prečitajo to¬
le in videli bodo, da jih lahko tituliramo
z naslovom: Tatovi časti naših poslan¬
cev.

> Znano je, da so naši deželni poslan¬
ci in odborniki potom deželnega odbora
po dolgotrajnem moledovanju in pri-
duševanju konečno vendarle privedi
našo počasno vlado do tega, da je dala
izdelati po gozdnotehničnem uradu v

Beljaku načrte za uravnavo reke Vipa¬
ve od Ajdovščine do njenega izliva v
Rubijah. A ne samo načrti za uravnavo
Vipave so se naredili, ampak tudi na¬
črti za uravnavo vseh njenih pritokov
in hudournikov so se izdelali. Kako ob¬
širno in težavno je bilo to delo, ve le
tisti, ki je načrte videl in ki pozna se¬
danji tok Vipave.

In kaj se je zgodilo potem? L. 1909
se je sešla komisija, obstoječa iz vlad¬
nih inženerjev in zastopnikov de¬
želnega odbora in občin, ki so obhodili
celo črto. Odposlanec deželnega odbo¬
ra je zahteval pri tej priliki, naj bi se iz¬
delali podrobni načrti za najnujnejša ob¬
rambna dela pri Vipavi, ker z regulaci¬
jo reke se ne bo moglo takoj začeti. To
se je tudi zgodilo, kajti deželni odbor je
priporočil poljedelskemu miništerstvu
to zadevo v ugodno rešitev. Poljedelsko
ministerstvo se je sicer — kakor na¬
vadno — temu upiralo, a na ponovni
pritisk naših poslancev in deželnega od¬
bora je konečno naročilo tehničnemu
uradu v Beljaku, naj izdela te načrte.

Deželni odbor in naši poslanci so
storili v tej zadevi kar so mogli. Načrti
so izdelani, kar je eno glavnih del pri
takih velikih podjetjih. Da ne stoji stvar
tako slabo je tudi to dobro znamenje,
da je vlada dala izdelati načrte. Torej je
to znamenje, da bo k regulaciji prispe¬
vala z gotovim zneskom. Sedaj je vpra¬
šanje, kako se bo regulacija financirala.
O tem bo gotovo govora v deželnem
zboru.

Prepričani smo, da bodo naši po¬
slanci vspostavili vse svoje moči v to,
da dosežejo pri vladi kolikor mogoče
velik prispevek.

Liberalcem pa rečemo: Vi zabav¬
ljajte, naši bodo pa delali in sicer tako
delali, da bodo s svojim delom postav¬
ljali na laž vse liberalno obrekovanje in
sramotenje!

Nekaj o „pipah“
»Pip« se naši Lahi bojijo, kakor

vrag križa. V tem oziru sta si »Corrie-
re« in »Eco« enaka. Oba pačita pravo¬
pis slovenskih lastnih imen in izpuščata
na slovenskih šumevcih strešico, kate¬
ro imenujeta v svoji duhovitosti »pipo«.
»Eco del Litorale« pači celo imena slo¬
venskih škofov. Tako je imenovala kr¬
škega škofa Mahniča enkrat »Malnič«,
drugikrat »Mahnič«, ljubljanski knezo-
škof Jeglič pa ji je Jeglič. Da ta list ne
pozna niti imen slovenskih škofov, se ne
čudimo; saj je celo trdil, da je glavno
mesto Sedmograškega — »Sieberbiir-
gen«.

Še večjo grajo, kakor laški žurna-
listi, zaslužijo razni uradi, ki pačijo sa¬
movoljno slovenska imena. V tem po¬
gledu greši največ goriški magistrat. —
Kdor se hoče o tem prepričati, naj si
ogleda imenik državnozborskih volil-
cev lanskega leta. Sestavil ga je goriški
magistrat ob osebni odgovornosti žu¬
pana Bombig-a. In kak je ta imenik! V
njem je spakedranih na stotine sloven¬
skih imen. Tako je n. pr. ime sloven¬
skega profesorja Franca Orešec pre-
tvarjeno v Francesco Oreschez! V ce¬
lem imeniku ni niti ene »pipe«! Sneli so
jo celo državnemu pravdniku Jegliču!

Ker nima nihče pravice, naših slo¬
venskih lastnih imen pretvarjati in pa¬
čiti, pozivamo visoko namestništvo v
Trstu, da nabravi v tem pogledu red v

raznih državnih uradih in posebno še
na goriškem magistratu, ki je v zade¬
vah prenesenega delokroga podrejen
deželni politični oblasti.

Dopisi.
s Iz Zgonika. Za novo leto nekaj

novega. Naše občinsko starešinstvo je
razpuščeno. Za upravitelja je imenovan
gospod Mirko Doljak iz Samotorce.mož
bistre glave in kar je posebno za nas
važno — mož poštenjak. Gospo¬
da upravitelja in prihodnje županstvo
čaka velikansko delo, ker naša občina je
na robu propada. Po izjavi odličnih o-
seb je ni na Krasu občine bolj zanemar¬
jene, kakor je zgoniška. Če še sedaj u-
bogo ljudstvo ne spregleda, potem mu
ni pomagati. Gospod upravitelj bo ura¬
doval enkrat v tednu tudi v Zgoniku.

kr Od meje. Naši sosedje Italijani
so zbegani vsled vojske s Turki. Sicer
se neznansko veselijo vsake najmanjše
zmage bratov v Tripolisu, a marsikomu
bije srce strahu, ker čaka dan na dan,
da ga pošljejo v tripolitansko mesnico.
Vsaka najmanjša zmaga jih napolni z
upanjem, da se vojska skoraj konča.
Posebno ženski spol je hudo zbegan,
matere in neveste. Koliko solza se je
že prelilo samo ob laški meji zaradi ne¬
srečne vojske v Tripolisu. Sicer od la¬
ške meje je šlo dosedaj le malo vojaštva
v Tripolis, toliko več pa — kakor sami
pravijo — iz Sicilije in Kalabrije. Pa je¬
zni so naši laški sosedje, ako jim reče¬
mo, da so jih v tej in tej bitki Lahi do¬
bili. Oni trdno verujejo poročilom laš¬
kih listov o neprestanih zmagah Lahov.
Marsikatera mati pričakuje z nestrpno¬
stjo,- da se ji sin vrne zdrav in vesel z
bojišča, a je mogoče že v hladni zemlji,
temveč ker uradno se nikomur v dru¬
žini ne naznani, da je padel.

Baron Bianchi v Rubijah — umrl.
Iz Rubij: Svojega dobrega gospodarja
smo izgubili Rubijci dne 3. t. m. ob 6.
uri zjutraj. Umrl je Leonard baron Bian¬
chi Duca de Casalanza v 66. letu svoje
dobe po kratki bolezni. Na sveti večer
je čutil slabosti in od tega dne se je bo¬
lezen vedno slabšala, dokler se ni poja¬
vila zapljučnica in potem še srčna bo¬
lezen. Trije zdravniki so skušali nam
ohraniti ga pri življenju, a Vsemogočni
je hotel dobrega moža k sebi.

Baron Bianchi je bil rojen v Benet¬
kah 1. 1846. V Rubije je prišel 1. 1872 ter
ukupil tukaj obširno posestvo, obstoje¬
če iz starodavnega gradu, velikega go¬
zda, mlina in iz 15 do 20 hiš. Oženjen
je bil dvakrat. Prva žena mu je umrla
2 leti po poroki, druga je še živa.

Baron Bianchi je bil široko na okoli
znan med visoko aristokracijo, po¬
sebno od časa, ko je sezidal v Gradežu
pet krasnih, najlepših vil za letovičarje.
Avstrijski patrijot skozi in skozi je bil
celo vrsto let predsednik podružnice
veteranskega društva in postavil je v
Sovodnjah znani spomenik na 400 let¬
nico, odkar je prešlo Goriško-Gradi-
ščansko pod žezlo Habsburžanov, na¬
dalje je prispeval z lepo svoto za spo¬
minsko ploščo junaškemu baronu Fid¬
lerju, ki je uzidana v Rubijah.

Pokojnik je bil večkratni milijonar
ter je veljal za najbogatejšega moža na
Goriškem.

Sicer nemško vzgojen je spoštoval
slovenščino in tudi še precej razumel



naš jezik. Hišno služabništvo je bilo ve¬
dno po večini slovensko.

Zbog svoje poštenosti, darežljivosti
in visoke uplivnosti so ga občani so-
vodenjskega županstva izvolili pred 6
leti za župana. Ta njegova županska
doba. ki pa je trajala le tri leta — osta¬
ne v neizbrisnem spominu Sovodenjeev.
Za časa njegovega županovanja se je
marsikaj naredilo. Neizbrisen spomin si
j'- postavil z zgradbo »Občinskega I >o-
ma«, za katerega zgradbo je mnogo žr¬
tvoval iz svojega.

Tudi sovodenjski, rubijski in gaber-
ski reveži ga bodo pogrešali, kajti vsa¬
ko leto jim je dajal lepe svotice. I udi za
olepšavo sovodenjske in gaberske cer¬
kve je mnogo daroval.

Nam Rubijcem je bil vedno dober
gospodar. Imeli smo ga za očeta. Sicer
plač ni dajal visokih, a na stara leta je
skrbel za vsakega, ki je pri njem delal.
V slučaju bolezni med nami je bolnike
prihajal obiskovat in delil podpore v
denarju in v živežu.

Mesec dni je minulo, ko je potrtega-
srca korakal za mrtvaškim sprevodom
svojega zvestega služabnika, cvetličar¬
ja, jožefa Cejana, ki mu je zvesto služil
38 let. Solznih oči je zadnjič pogledai
za njim v hladni grob. In danes leži tudi
on na parah. Kdo bi rekel, da bo šel prvi
za njim v grob!

Ob požarih v Sovodnjah ali v Ru¬
bijah je bil pokojnik vedno zraven in
gasil z brizgalnico. Spominjamo se. da
je nekemu sovodnjskemu pogorelcu on
plačal škodo, katero mu je povzročil po¬
žar.

Odkupil je nadalje svet za 7000 K
nekje v rubijskih hribih le zato, da je
mogel zgraditi lepo cesto iz Rubij na
Vrh.

Oalo bi se mnogo povedati iz nje¬
govega življenja in njegovih dobrih del.
A to naj zadostuje. Blag mož je legel v
grob, ki mu bo težko najti druga. Ru-
bijci žalujemo za njim in z nami gotovo
vsi oni, ki so ga poznali. N. p. v m.!

Pogreb, ki se je vršil danes popolu-
dne je bil veličasten.

Polilični pregled.
Poljedelski minister dr. Braf — od¬

stopi.
Češki list »Samostatnost" hoče

vedeti, da odstopi poljedelski minister
prof. Braf v najkrajšem času. Njegov
naslednik bi bil dr. Friderik knez
Scwarzenberg.

Štajerski deželni zbor
se baje skliče 14. ali 15. t. m.

Ban Tomašič pod obtožbo.
Iz Zagreba poročajo, da bode v

novem saboru stavljen predlog, naj se
ban Tomašič stavi pod obtožbo. Ta
predlog bode baje vsprejet. Vsled tega
bode ban Tomašič najbrže odstopil in
novi ban bode sabor zopet razpustil
ter razpisal nove volitve.

S. L. S. na Štajerskem.
V zadnjih dneh so se po celem

Spodnjem Štajerskem vršili mnogošte¬
vilni zelo obiskani shodi Vseslovenske
Ljudske Stranke, na katerih je ljudstvo
poslance pozvalo, naj obstrukcijo v šta¬
jerskem deželnem zboru nadaljujejo.

Preincščenje srbske rezidence iz Bel-
grada.

V srbski skupščini namerava več
poslancev predlagati, da se premesti
srbska rezidenca iz Belgrada v Niš ali
pa v Kragujevac.

Nemško - češka spravna pogajanja.
Nemško-češka spravna pogajanja

sc nadaljujejo bodoči teden na Dunaju.

I rimanjkljaj češke deželne uprave.
Češkemu deželnemu odboru se je

v torek predložil proračun za leto 1912.
Proračun izkazuje primanjkljaja kron
30,000.000.

Armadne zadeve.
Ob avdienci vojnega ministra sta

tako cesar kakor tudi prestolonaslednik
vojnemu ministru izrazila svoje zado¬
voljstvo radi njegovega nastopa v dele¬
gacijah.
Skorejšni mir med Turčijo in Italijo.

Veliki vezir Said-paša je poslal
.vsem valijem po provincijah brzojavko,
v kateri izraža prepričanje, da pride v
kratkem do miru z Italijo, kateri bo za
Turčijo časten. Vezir poživlja valije. naj
svoja prizadevanja, da se v deželi vzdr¬
žijo redne razmere, podvoje in jih opo¬
zarja zlasti na to, da se ima s krščanskim
prebivalstvom postopati pravično in
varovati njegovo enakopravnost.

. Nov laški napad in poraz pri Bir
Tobrasu.

Turškemu ministerstvu se dne 29.
m. m. pojoča iz Dehibata. Naše čete so
dne 28 m. m. zapustile Azizio in Ter-
huno in se koncentrirale pri Bir To¬
brasu Dne 28. m. m. zjutraj je napadlo
25.000 Lahov naših 7000 Arabcev in
600 rednih naših vojakov, ki so branili
našo opozicijo. Po šest urnem boju so
bili Lahi prisiljeni, da so se umaknili v
Glejmo. Sovražnik je izgubil 600 mož,
dva topova, 73 pušk, in 28 zabojev
streliva. Mi smo imeli 72 mrtvih. 118
ranjencev — med njimi dva častnika.

Konec Kitajske.
Kitajska se bliža od dne do dne

vedno bolj svojemu razpadu. Rusi in
Japonci preže na to, da si razdelijo Ki¬
tajsko. V tem pogledu obstoji med Rusi
in Japonci pogodba z dne 7. maja 1911.
Japonci zbirajo svoje vojne sile v Man¬
džuriji, Rusi pa ob mongolski meji.

Darovi.
Za »Šolski Do m«

je došlo našemu upraništvu: N. N. v Go¬
rici 10 K.

Domače in razne vesti
Slov. katoliški list se v svojih preda¬

lih spominjajo 60-letnice našega dr.
Antona Gregorčiča in pohvalno
omenjajo njegovo delovanje za sloven¬
sko ljudstvo na Goriškem. Z vseh strani
dežele je dobil veleč. g. jubilant mnogo
čestitk, kar kaže, da uživa med ljud¬
stvom neomajeno zaupanje.

Goriška mestna duhovščina se je
prišla poklonit našemu prevzvišenemu kne-
zonadškofu za novo leto in mu izrazila
svoja voščila Prevzvišeni je v svojem od¬
govoru povdarjal važnost evharističnega
kongresa na Dunaju.

60- letnico našega dr. A. Gregor¬
čiča je »Soča" zabilježila v svoji četr-
kovi številki po svoje. Odreka mu sko¬
raj vsako zaslugo na šolskem polju.
Ako bi »Soča" odprla prejšnje svoje
letnike, pa bi se sama udarila pa laž-
njivih zobeh. — Kaka razlika »Soča" !
Tvoj šef je zidal hotele in oštarije, kjer
se narodni denar zapravlja. Naš Gre¬
gorčič pa šolske dome, kjer se naša
mladina narodno vzgojuje. Hiše in ho¬
teli, katere je kupuval in zidal
A. Gabršček so na bobnu, šole, katere
je zidal dr. Gregorčič stoje trdno v po¬
nos goriškemu slovenstvu. Kak prepad
med obema! Niti najmanjša primera ni
mogoča! — Pravi, da ni ljubljenec na¬
roda, pač pa zgubljenec! Kdo je zgub-
ljenec v Gorici, ve najboljše »Soča" in
njen lastnik, ve »Goriška ljudska poso¬
jilnica'1 , ve »Trgovska", vedo razne to¬
varne s papirjem itd. Več ne rečemo.
Ali ne ve »Sočin" šef, da je nekdo v
Gorici na mah zgubljen, če bi naredilo
par oseb le svojo sveto dolžnost!

Goriški deželni zbor se skliče in
sicer najbrže za dan 11. t. m. »Soči" ni
prav, da se to zgodi preko glave nje¬
nega šefa. Verujemo! Koliko črnila je
izlil na potrpežljivi papir, koliko besedi

je izrekel, koliko poti je naprav.l, a vse
zastonj. Vse njegovo kričanje in pridu-
šanje v »Soči" je bilo bob ob steno .
Kakor navadno. Pa kdo se bo zmeni
za enega Gabrščeka! Preko njega m
težko iti. Peče pa ga, ker ne bo moge
uganjati harlekinad v deželnem zboru.
Ni nobeno čudo, ako piše včerajšnja
»Soča", da od takega deželnega zbora
iima naše ljudstvo kaj pričakovati.
Prav sicer bi se moglo glasiti tako-le :
Od takega deželnega zboru ni¬
ma A. Gabršček in njegova »So¬
ča" prav nič pričakovati!
»Soča" pravi, da naše ljudstvo nima od
takega deželnega zbora kaj pričakovati.
Drugega mnenja so pa bili kraški libe¬
ralni župani in podžupani v Sežani, ki
so sklenili resolucijo, naj se deželni
zbor skliče ali pa razpusti. Zgodilo se
je prvo. Torej jim je ugodjeno. Oni so
mnenja, da je vendar boljše, da deželni
zbor zboruje kakor pa da ne zboruje.
— A. Gabršček je spet enkrat obsedel
na suhem — v blagor slovenskega
ljudstva na Goriškem in vseh dobro-

„So6a“ proti poslancu Rutarju. —
Včerajšnja »Soča" piše, da se je višji
sodni uradnik in slovenski deželni po¬
slanec na vprašanje od strani vlade,
predlagal Laha za predstojnika kormin-
ske sodnije. »Corriere" pravi temu urad¬
niku »galantuomo". »Soča" pa pripomni,
da imena — tega uradnika in poslanca
namreč ni težko uganiti. — Ker so
poslanci S. L. S. delali na to, da pride
v Kormin Slovenec, očita „Svča" oči-
vidno slovenskemu poslancu, c. kr.
višjesodnemu svetniku Rudarju, da je
hotel pomagati Italijanom.

EaJ je prineslo goriškim Slovencem
leto 1911. Goriški Slovenci si zapomnimo
I. 1911. To leto nam ie povedalo, koliko
nas približno prebiva v Gorici. Srčno
smo želeli enkrat to — izvedeti. Nismo
se sami našteli, ampak vlada nas je
naštela skoraj 10.000. S tem števi¬
lom bomo jahali po vseh ura¬
dih! Slovencev nas je v Gorici skoraj
polovica vsega prebivalstva, a nimamo
nikakih pravic na magistratu. Pač pa
ima magistrat pravico terjati od nas
mestne doklade. Laško mestno zaprav¬
ljivost moramo tudi Slovenci plačevati.
Podpore, katere deli laški magistrat
laškim šGam in »Legi" moramo tudi
mi skupaj zbirati. Redimo s svojim de¬
narjem gada na svojih prsih! Kaj se
hoče! Postava je taka! Sicer pa: Leto
1911 si bomo goriški Slovenci za¬
pomnili !

Leto 1912 mora prinesti goriškim
Slovencem nadaljne pridobitve na na¬
rodnem polju. Na vrsti je sedaj trgov¬
ska zbornica! Za to bomo šli v
boj ! Pravica mora zmagati! Če zma¬
gamo pri volitvah v trgovsko zbornico,
bo to dalekosežnega pomena za razvoj
goriškega slovenstva in pa tudi za raz-
nej slovenskega dela dežela. Le-po tej
poti pridemo s časom do večine v de¬
želnem zboru. Drugače ne! V letu 1912
moramo biti ravno taki bojevniki za vo¬
litve v trgovsko in obrtno zbornico,
kakor smo bili 1. 1911 pri zahtevanju
revisije ljudskega štetja v Gorici.

Bilanca narodno napredne stranke
v preteklem letu nima kaj bilježiti, ne
dobička ne zgube, kajti narodno - na¬
predna botega je bila zaprta, ni poslo¬
vala. Ni bilo o njej ne duha ne sluha.
Sicer so se nekaj repenčili ob volitvah,
a blamirali so se. »Soča" je sicer ne¬
kaj bobnala, a to bobnanje je bil od¬
mer iz praznega soda. Življenja v stran¬
ki ni bilo nobenega. A. Gabršček je bil
stranka! General brez vojske. Liberalni
deželni poslanci se ni niso ganili. Gre¬
gorin je zmešal štreno na Krasu ter
vrgel Gabrščekovega Štreklja ob tla.
Se zadnjega so zaigrali. Kocijančič in
Vrtovec sta igrala ulogo števnih kan¬
didatov. — Bilanca slaba! Marsikoga
glava boli! No, narodno-napredni stran¬
ki ne more biti prav nič žal za 1. 1911.
Narodno napredno bilanco za 1. 19H so

zapečatile volitve v c. kr. okr. šolski
svet za goriško okolico. Nič kaj lepi
spomini!

Imenovanje v politični službi. —
Namestništveni koncipist pri goriškem
okrajnemu glavarstvu Evgen Zu pančič
je imenovan okrajnim komisarjem.

Popravek. V zadnjem članku »Pro¬
testiramo« se je — v tretjem odstavku
urinila neljuba pomota. Deseta, enajsta
in dvanajsta vrsta bi se morale glasiti:
»Za italijansko mestno gimnazijo 10.000
K, za italijansko godbeno šolo 6000 K,
za italijansko trgovsko šolo 5.500 K«,
kar naj bo s tem popravljeno.

Shod zaupnikov S. L. S. v Ljub¬
ljani. Na shodu zaupnikov S. L. S. v
Ljubljani, ki se je vršil v četrtek je bilo
govora med drugim tudi o odstopu
kranjskega deželnega glavarja pl. Š u-
k 1 j e j a. Dr. Šušteršič je predlagal sho¬
du to-le resolucijo:

»Zbor zaupnikov vzame odstop de¬
želnega glavarja pl. Šukljeja z iskrenim
obžalovanjem na znanje in mu izreka
najtoplejšo zahvalo za njegovo požrtvo¬
valno, smotreno in uspešno delovanje
na čelu deželne uprave in deželnega
zbora; zajedno izreka nado, da se povr¬
ne gospod pl. Šuklje čimpreje na politi¬
čno torišče«.

Resolucija je bila soglasno sprejeta.
O položaju na Dunaju je izpregovo-

lil dr. Šušteršič tudi to-le:
Od domačih bojev prehajam na ce¬

sarski Dunaj. Vseslovenska Ljudska
Stranka je pri zadnjih državnozborskih
volitvah prodrla z 20 poslanci. Našim
so se pridružili poslanci hrvaške stran¬
ke prava iz Dalmacije in vsi trije hrva¬
ški poslanci iz Istre. 2 njiimi skupaj
smo ustanovili Hrvaško - slovenski
klub, ki šteje 27 poslancev. Ni veliko to
med 516 poslanci, a pomnožiti se ne mo¬
remo, pač pa s pametno, smotreno, če
treba tudi radikalno taktiko, vzorno di¬
sciplino ojačimo svoj ugled in svojo
moč v državnem zboru. In oborožen s
tem zavzema Hrvaško-slovenski klub
jako močno in ugledno pozicijo v držav¬
nem zboru. Prav je, da se danes s po¬
sebnim pozdravom spominjamo brat¬
skih nam hrvaških poslancev in zato
predlagam, naj se pošlje državnima po¬
slancema dr. Ante Dulibiču v Šibenik
in Don Ivo Prodanu v Zader naslednji
brzojavni pozdrav hrvaški stranki pra¬
va: »Zaupniki Slov. Ljudske Stranke
zbrani na rednem zboru v Ljubljani, po¬
šiljajo iskrene pozdrave bratski stranki
prava. Živela združena Hrvatska!«

Sicer pa je položaj v državnem
zboru zelo labilen, nestalen in vprašanje
je, ako se bo posrečilo grofu Stiirgkhu
napraviti red in položaj stabilizirati. —
Brez močne politične večine ne bo šlo
naprej. Prihodnjost bo pokazala to. —
Nekaj pa že sedaj vemo: da je Hrva¬
ško - slovenski klub v državnem zboru
faktor, ki se pod nobenim pogojem in od
še tako močne večine ne bo dal ob zid
pritiskati! To prednost imamo proti
drugim strankam, da sploh strahu ne
poznamo, naj. pride kar hoče, da je ljud¬
stvo solidarno s S. L. S. in da to ljud¬
stvo skupaj drži s S. L. S., naj pride,
kar hoče.

Tri velike stvari ima rešiti grof
Sturgkh, če hoče, da ostane na krmilu:
J. vojno postavo, 2. finančno reformo,
3. vodne ceste; gališke kanale, regula¬
cijo voda na Češkem, Moravskem, Šle-
ziji itd. To so reči, ki se dajo izvršiti le
ob pozitivnem sodelovanju vseh državo
ohranjajočih strank. Grof Stiirgkh mora
pokazati izredne državniške zmožno¬
sti, da to doseže. Nočem ščuvati, pa tu¬
di ne prerokovati, le to pravim: Hrva¬
ško-slovenski klub je faktor, katerega
mora vsak vpoštevati. Ponosno smo
zaklicali zbornici, ko so vstajali vodi¬
telji velikih strank in izjavljali, da brez
njih ne gre: »Brez nas tudi ne gre!«

Čast procesije je rešena, tako vskli-
ka včerajšnja »Soča«, ker je bil pri tu¬
kajšnjem okrožnem sodišču kaznovan
neki Josip Clanevesi iz Trsta zaradi te¬
ga, ker se na veliki petek ni odkril v



ii/iču procesiji, ko je šel mimo nje
Prav po brezversko. Voz sena, osel,
konj ali procesija, je »Soči« vseeno!
Ctsai je polno srce, rado iz njega gre!
I otem poreče, da je bolj verna kot pa¬
pež sam!

»Kakšno državno pomoč je dobila
naša dežela?« Tako poprašuje »Soča«
v svojem uvodniku od včeraj. V nič de¬
va vse, kar so dosegli naši poslanci.
Ceste na Kanalskem, ki se grade, niso
»Soči« nič, podpora, ki je došla od vla¬
de deželnemu odboru, da jo porabi za
odpomoč našim revnim živinorejcem je
»Soči« tudi nič. Rada bi vedela, kolika
ja ta podpora. Pač pravi, da Furlanija
dobi mnogo, mnogo. Potem se seveda
spravlja na naša državna poslanca ter
ju dolži, da nič ne delata. — »Soča« bi
bolje naredila, da bi molčala. Če ne do¬
sežeta naša državna poslanca dr. Gre¬
gorčič in Fon nič (kar je seveda debe¬
la laž), zakaj pa ne doseže kaj za svoje
volilce liberalni poslanec dr. Gregorin!
»Soča« naj vpraša Gregorina, kako se
izposlujejo pri vladi stotisočaki podpo¬
re za volilce. Sicer nismo dolžni
dajati računa »Soči« o tem, kar so dose¬
gli naši poslanci pri vladi, ker ona jih n;
poslala na Dunaj. Naši poslanci bodo
dajali račun o svojem delovanju svojim
volilcem. Volilci pa dobro vedo, kaj sta
za nje dosegla naša poslanca. Ako bi
naša poslanca izposlovala pri vladi po¬
leg tega, kar sta dosegla, še 1,000.000 K
brezobrestnega posojila za napredne fa-
limente v Gorici, s kateremi je »Soča«
v tesni zvezi, bi danes ne popraševala,
kaj sta dosegla naša državna poslanca.
»Soča« naj vpraša posamezne liberalce,
kj so se obračali in se še obračajo na
naša dva državna poslanca za razne
reči, bo videla, kak odgovor dobi. Le
tiho »Soča« in raje Gregorina vprašaj,
kaj dela na Dunaju!

Le slovensko naj uradujejo naša
županstva. Zgodi se še vedno tu in tam
v naši deželi, da razna županstva še
vedno dopisujejo z raznimi strankami in
tudi oblastmi v nemškem ali v italijan¬
skem jeziku. To ne sme biti več. Le
poglejte goriški magistrat. On sicer
sprejema slovenske uloge, a jih rešuje
v italijanskem jeziku. Po tem receptu
naj se ravnajo tudi naša županstva. Če
pa došlega spisa ne razumejo, ker je
pisan v nerazumljivem jeziku, naj ga
vrnejo. Tako delajo vse nemške občine
na Štajerskem in Koroškem in pa tudi
laške v Istri. Kakor oni, tako mi. Kar
oni smejo, smemo tudi mi!

Tržaško »Edinost" čakajo najbrže
hudi boj v Trstu. Dobila je namreč kon¬
kurenta v listu „Jutro“, ki se je pre¬
selilo iz Ljubljane v Trst. Radovedni
smo, kako se bodo razmere razvijale.
Tržaški „Edinjaši“ se teh časov boje.
Slabo znamenje za ,.Edinost" je to, da
se tiska „Jutro“ konkurenčni Poličevi
tiskarni in ne v njeni. Dosedaj je „Edi-
nost“ šušmarila z nekim nadstrankar-
stvom, a vedno v prilog liberalcem.
Bomo videli, kaj bo sedaj. Da ne po¬
stane „Edinost“ klerikalna, je pribito.
Najbrže bo capljala za »Jutrom" v u-
mazani vodi.

Požarne brambe na slovenskem
Goriškem so jako maloštevilne. Sešteje
se jih lahko na prste ene roke. Ob prili¬
ki požarov, ki niso na slovenskem Go¬
riškem redki, se spozna potreba ognje-
gascev. V Furlaniji je drugače. Skoraj
vsaka večja občina ima svoje ognjega-
sce- z brizgalnico. Naše občine v goriški
okolici so morale že z lepimi svoticami
prispevati za goriške ognjegasce, ki so
bili klicani na pomoč. — Naša župan¬
stva poživljamo, da se poprimejo ognje-
gasnih društev. Deželni zbor rad pode¬
ljuje podpore za take humanitarne na¬
prave.

V prisilno delavnico pošljejo zna¬
nega mestnega tatiča Alojzija Ilicherja,
seveda šele potem, ko prestane 5 me¬
sečno kazen v zaporu, katero mu je
naložilo goriško okrožno sodišče zaradi
najraznovrstnejših tatvin, katere je iz¬
vršil minuli mesec v Gorici.

Kako je z uravnavo Lijaka, Vi-
tuljicc in Branice. Svoj čas smo že pi¬
sali, da je naročena izdelava podrobnih
načrtov za uravnavo hudournikov Li¬
jaka, Vituljice in Branice. Danes smo
v stanu poročati, da so ti načrti že iz¬
delani in da so že došli deželnemu od¬
boru. Upamo, da ne ostane le pri na¬
črtih, ampak da pride tudi do uresni¬
čenja teh uravnavnih del. V te načrte
so. vnešena tudi uravnavna dela manj¬
ših vodnih dotokov v hudournike.

Dvorni svetnik pl. Šuklje, bivši
kranjski deželni glavar bo baje — ime¬
novan za člana gosposke zbornice.

Iz šolske službe. Ravnatelj držav¬
ne realke v Gorici Viktor Slop pl. Ca
denberg je povišan v šesti činovni raz¬
red.

Novo knezonadškofijsko deško
semenišče bo letos otvorjeno. Vodili je bo¬
do redovniki.

Mesto zgodovinarja je razpisano
na c. kr. ženskem učiteljišču v Gorici.

Veselica v »Central«-u se ponovi v
soboto, na praznik sv. treh Kraljev, ob
4 in pol pop. Vstopnina se sedežem v
prvih treh vrstah znaša 1 K, v ostalih
vrstah 50 v, za stojišča se plača le 20
v. Za otroke se plača v vseh treh ra¬
zredih le polovica. V vsporedu bo nova
točka, s katero nas bo razveseli! p. n.
g. E. Klavžar. Kdor se hoče pošteno
zabavati, naj pride na sv. tri Kralje v
»Central«!

Konkurz je napovedal trgovec z
manufakturnim blagom Avrelij Bizail.

Častniški konj poškodoval častni¬
škega konja. Na Travniku pred vo¬
jašnico sta danes dva častnika prišedša
z vaj razjahala svoja konja ter ju izroči¬
la svojim slugom. Pri ti priliki je jeden
teh konjev tako močno brcnil drugega,
da mu je prebil kost na zadnji nogi.

Gibanje ljudstva v Šempasu. Na
Goriškem menda nobena župnikovina
tako ne narašča in se množi, kakor
šempaska. Vsako leto se zidajo nove
hiše, in se pomnoži število prebivalcev.
Leta 1911 se je rodilo 108 otrok, toliko
še nobeno leto. Umrlo je v tem letu sa¬
mo 36 oseb, tako malo jih v enem letu
ni umrlo že nad 20 let. Zadnji dan leta
je umrl eden najstarejših župljanov, nam¬
reč Jožef Leban, ki je doživel 91 let, 10
mesecev in 22 dni. Do zadnjega mesca
je opravljal vedno težka kmečka dela.
V pretečenem letu je umrl tudi naš naj¬
starejši fant Andrej Cernatič, star 84
let. V tem letu je umrlo še družili 7
oseb, ki so dosegle starost po nad 80
let.

Vojaška godba bo svirala jutri od
poludne do L pop. v ljudskem vrtu se¬
veda le v slučaju lepega vremena.

V mestni ženski bolnišnici v Go¬
rici se je nahajalo s 1. januarjem leta
1911 173 bolnic, od teh jih je bilo 77 v
oddelku za umobolne. V teku 1. 1911
jih je prišlo v bolnišnico 1067. Umrlo
jih je 136. Dne 31. decembra jih je o-
staio v bolnišnici 119.

Konj se je splasil. V sredo ob 3.
uri in pol pop. se je splašil v Gorici bli¬
zu starega pokopališča konj trgovca z
moko Sicherla iz Solkana. Konj se ie
odtrgal od voza in je s strašno močjo
udaril ob električni tramvaj, ki mu Je
prišel naproti. Tramvaj je konju razklal
prsi in ostal je na mestu mrtev. Tudi
tramvaj se je nekoliko poškodoval. Na

vozu je bil g. Kiihnel, ki je pa o pravem
času skočil na tla, da se ni hudo po¬
škodoval.

Požar je izbruhnil na novega leta
dan v Ločniku, kakor smo že poročali.
Zgorela je mizarska zaloga z delavnico
nekega mizarskega mojstra. Škode je
okoli 8000 K, ki je krita z zavarovalni¬
no. V tem času so imeli ločniški ognje-
gasci svoj ples v znanem »Acfilu«. Ples
je kmalu nato končal in ognjegasci so
morali s plesišča na pogorišče.

Požar na Gradu pri Mirnu. Sinoč;
okoli 8. ure zvečer smo opazili plamen
na Gradu pri Mirnu. Romarska cerkev
je v ognjenem plamenu daleč na oko¬
li blestel. Strah nas je že spreletaval,
da je nastal v cerkvi požar. Pozneje se
je pa doznalo, da je gorelo v cerkovni¬
kovi hiši. Ogenj je nastal v dimniku.
Zgorelo je še precej sena. Hišno opravo
so še pravočasno spravili iz hiše. Škoda
je še precejšnja.

Pretep o božičnih praznikih. Čim
več je praznikov, temveč je pretepov.
Žalostno, a resnično Za Božične praz¬
nike je bilo, kakor smo že poročali mno¬
go pretepov. En tak pretep je nastal tu¬
di na sv. Štefana dan na Dol. Otlici.
Fantje so se stepli in v pretepu je bil
mladenič Andrej Žigon s tako silo udar¬
jen po glavi, da je leži v smrtni nevar¬
nosti. Zraven tega so mu izbili v prete¬
pu eno oko. Preveč zaužita pijača je tu¬
di pri tem pretepu igrala glavno ulogo.

Tifus se je pojavil na Krasu in si¬
cer v Vel. Repnu. Dosedaj je bilo 31 slu¬
čajev, 7 smrtnih.

Izbranih iz goriškega mesta je
bilo v minolem letu 359. Stroški so
znašali 2247 73 K.

Pripeljali SO iz našega Tržiča v
sredo orožniki v tuk. zapore Petra Aha¬
čič iz Tržiča na Gorenjskem, ki je ob¬
tožen javnega nasilstva.

Izpred sodišča. Tukajšnje okrožno
sodišče je obsodilo Josipa Jevščeka,
stanujočega sicer v Gorici, a pristojnega
v Bate, kamor je bil že večkrat iztiran,
na 2- mesečno ječo, ker je ukradel par
vojaških hlač, katere je pustil v Panovcu
vojaški begun Strosar in pa zaradi tega,
ker se je vkljub iztiranju zopet povrnil
v mesto. Z ozirom na njegovo slabo
življenje in ker je bil že večkrat ka¬
znovan, dali ga bodo po prestani kazni
v prisilno delavnico.

Poskusen samomor v Trstu. —
Včeraj popoludne okrog ene ure so
našli v nekem gozdiču blizu Kolonije
pri Trstu dva mlada ljubimca, ki sta si
s strelom iz revolverja hotela vzeti živ¬
ljenje. Dekle se imenuje Terezija Rija¬
vec, hči Ivana in Terezije rojene Rojic
iz Kamenj na Vipavskem št. 75. Njen
tovariš pa je, kakor se govori, pekovski
pomočnik Mazi, s katerim je že delj
časa ljubimkovala. Prepeljali so ju v
bolnišnico v jako nevarnem stanu.

Zoper kinematografe. Vlada bo skli¬
cala v kratkem enketo, da na njeni pod¬
lagi izdela zakon glede kinematografov.
Vlada hoče omejiti špekulacijo s kine¬
matografi enimi podjetji, zasigurati po¬
trebno varnost za občinstvo in prepre¬
čiti demoraliziranje zlasti z ozirom na
mladino. Prav je!

Globočina Adrijanssega morja Po
najnovejših raziskavah komisije nara¬
voslovnega društva za Adrijansko morje
leži največja morska globina med No¬
vim in Kotorom, oziroma Dubrovnikom.
Mbrje je merila komisija na ladji „Na-
jada“ in preračunila, da je na tem me¬
stu morje 1300 m globoko.

Kako uastnjo nohti Nohti zrastejo
za 8 tisočink milimetra na teden ali eno
stotinko milimetra na dan. Torej 4 cm

na leto. Poieti rastejo bolj kot pozimi.
Najhitreje raste sredinec, najbolj počasi
pa palec. Tudi imajo nohti desne roke
večjo rast. kot oni leve. Da noht znova
zraste, potrebuje 140 dni. 70 let star
človek bi mogel torej svoje nohtove
186krat prenoviti.

Drobtinice.
Bošanski mohamedanci so začeli

pridno pobirati za svoje tripolitanske
verske brate. Naravnost čuditi se je
treba s kako požrtvovalnostjo darujejo
bosenski in hercegovski mohamedanci
v te namene. Tudi žene darujejo tisoče
in tisoče v dobrodelne namene. V sa¬
mem mestecu Ljutuški so darovale žen¬
ske nad 2.100 kron za turške ranjence.
Peščica bosensko - hercegovskih moha-
medancev bo nabrala okrog 150.000
kron za svoje brate.

Šestero najbogatejših mož na sve¬
tu. V zadnji novemberski številki an¬
gleškega lista »Strand Magazine« se na¬
haja članek, ki označa kakor šest naj¬
bogatejših mož na svetu: Rockefellerja,
Pierpont Morgana, Astorja, lorda Stra-
hteona, Andrew Carnegia in lorda Roth¬
schilda. List ceni njih premoženje, pre¬
mično in nepremično, na 1000,000.000
funtov šterlingov (lfunt šterling = 24
kron) in našteva vse reči, kar bi jih mo¬
gli ti gospodje storiti, če bi se združili
v skupno podjetje in tudi združili svoje
glavnice. Najprej bi mogli plačati ves
dolg Velike Britanije in Irske, ki znaša
750.000.000 funtov šterlingov in ostalo
bi jim še dovolj, da bi kupili narodno
galerijo v Londonu, muzej South Ken-
sington in bojne ladije L razreda angle¬
ške mornarice. Mogli bi kupiti vso an¬
gleško floto za 200,000.000 funtov šter¬
lingov in ker je pomorska sila danes v
prvi vrsti stvar denarja, bi si mogli za
500.000.000 funtov šterlingov nabaviti
še mnogo močnejše brodovje in ž njim
ogroževati ves svet, če bi se jim zljubi¬
lo. Če bi ti velebogatini hoteli biti milo¬
srčni, bi nakupili vse zemljiško pose¬
stvo in nepremičnine Velike Britanije
in mogli bi najemnikom odpustiti vse
najemnine. To bi bila pa zanje le malen¬
kost, ker so vse nepremičnine na An¬
gleškem vredne 220,000.000 funtov šter¬
lingov, in je hiše v Londonu možno ku¬
piti za 44,000.000 funtov šterlingov. Če
bi se hoteli sami nastaniti v kakem
kraljestvu, kjer bi imeli dovolj prostora,
ne bi jim bilo treba drugega, nego naku¬
piti škotsko kraljestvo, ki je vredno
skupaj 930,000.000 funtov šterlingov.

Ivan Bednarik
priporoča svojo

knjigoveznico
v GORICI

ulica della Croce štev. 6.

HIŠA
z gostilno v eni najbolj živahnih ulic v
Ljubljani s hlevom in šupo, gostilniškim
in vrtom za zelenjavo; pod hišo je 20
m dolga in do 4 m visoka klet.

Hiša je pripravljena tudi za vsako
drugo obrt, je še 16 let davka prosta —
se proda radi bolezni.

Poizve se: Prisojna ul. 5.

rVsem gospodinjam

toplo priporočamo
KOLINSKO CIKORIJO
===== edino pristni, po kakovosti nedosegljivi slovenski izdelek.

I v korist
obmejnim Slovencem



........ |Tj_U_l

Jakob Miklus
mizar in lesni trgovec

v Podgori s—
na voglu železniškega mosta
(na cesti, ki pelje proti (rradiški)

O O O

Trguje tudi z opeko vsake vrste,
ima veliko zalogo vsakovrstnega
trdega in mehkega lesa, ima tudi
vsake vrste grede, tramove 3 3 od
3— 12 metrov dolge in 3 3 od 3—12
colov debele.

E| . .. -

Klobučar M. Horvat
v Gorici

Gosposka ulica štev. 12
ima v svoji zalogi najraznovrstnejše
klobuke: mehke, trde in cilindre po naj¬
nižjih cenah. V zalogi ima najboljšo
kožukovino za ovratnike in notranjo
prevleko sukenj itd. — Kožuhovino ku¬
puje po najvišjih dnevnih cenah. Pri¬
poroča se p. n. občinstvu v mestu in
na deželi zlasti pa preč. duhovščini

Postrežba strogo poštena.

Velika zaloga dvokoles, šivalnih in kmetij¬
skih strojev, gramofonov, orkestrijonov itd. Me¬
hanična delavnica. Poliranje z električno gonilno
šilo, ter emajliranja dvokoles na plin.

Kolesarjevi v korist! Kdor hoče staro
dvokolo obnoviti naj ga takoj pošlje emajlirat ki
stane K 6, v različnih barvah K 8 pri

BATJEL-U
Gorica,

STOLNA ULICA 2—4.
Mehanična delavnica.

Prodaja tudi na obroke
lj II

Velika izbira že rabljenih dvokoles in vsako¬
vrstnih strojev.

Odlikovani
fotografski atelje

A. JERKIČ,
GORICA, Gosposka ulica štev. 7

priporoča
se svojim cenjenim sorojakom
===== najtopleje. =====

Svoji k svojim!
Podpisani slovenski brivec v Go¬

rici Gospodska ulica št. 1 se priporoča
sl. slovenskemu občinstvu iz mesta in
z dežele za obilen obisk. Postrežba točna
in strogo snažna. Brije in striže tudi
na mesečno odplačevanje. Na zahtevo
brije in striže na domu. V zalogi ima
razne toaletne potrebščine po zmerni ce¬
ni. Prevzema vsa lasničarska dela ter
kupuje ženske lase po 12 K in naprej
kilogram.

Franc Novak,
Gospodska ulica, št. i.r Dr.'ANT. BRECELJ

uljuduo naznanja,
da sprejema odslej od 10—11 zjutraj in od 3 —4 pop.

na svojem stanovanju ■ ■ -

j
v Gosposki ulici (V. G. Carducci) št. 4. \

s5
lekarnarja A. THIERRY-jev BALZAM.

Cdino pristen z zeleno nuno kot varstveno znamko. Postavno zajamčeno.
\ saka potvoritev, poiiarejenje in vsak prekup drugega balzama s prevarlji-

vimi znamkami se kazensko-sodnijsko zasleduje in strogo kaznuje. — Ta bal¬
zam je dobrega učinka pri vseh boleznih na dihala, pri kašlju, pljuvanju,
hripavosti, katarju v žrelu, bolečinah v pr-ih, boleznih na pljučah, posebno
pri influenci, želodčnih boleznih, vnetju jeter in vranice, slabi prebavi, te¬
lesnem zaporu, zobe bolu in ustnih boleznih, trganju udov, opeklinah, pri

izpuščajih itd. itd. 12|2 ali 61 ali 1 vel. posebna steklenica K 5’60.

LEharnarja TH1EHRV - jBVO mazilo izpvrtnice
je zanesljivo zdravilo za rane, ščirjevce (ture), poškodbe,
vnetja, abscese, odstrani vse nečiste v telo vrinile se reči in
stori, da so bolestne operacije epotrebne. Zdravi tudi pri

zastarelih ranah itd. 2 škatlji staneta K 3*60.
Kupi se: Lekarna pri angelju varuhu, Adolf

Thierry v Pregradu pri Rt gatcu.
Dobi se skoro v vseh lekarnah Na debelo pa v medicinalnili

mirodilnicah.

ickttr Balsam_ fcfl.4iMi.l M-.nm
LTVmrrf in Pregrada
tfc UM-Saurbmo.

n>j-is)
f Goriška zveza *
I
I

.

:

(gospodarskih zadrug in društev v Gorici
registrovana zadruga z^omejeno ^vezo ^

dSTpri aaknpn tmetijsM potrdiu in pti prodaji
-v- •'v- Betijsffl prideltov. -'v- -/v- 'v-

Zaloga je * Mii »CENTRALNE POSOJILNICE" v Sorici,
TEKALIŠČE JOS. VERDI ŠT- 32 -

ha$r

■

*

IS
„CENTRALNA POSOJILNICA

REGISCROVATIA ZADRUGA Z OTnEJčTlO ZAVEZO

V GORICI 3EE3E3E33:

«>18

obrestuje hranilne vloge po 41 | 2°|0 . Daje članom poso¬
jila na vknjižbo po 5 '\4°\0 , na menice po 6° 0 , na me¬
sečno odplačevanje, ki znaša mesečno 2 K za vsakih

100 K. Rentni davek plačuje posojilnica sama.
Zadružni urad je v lastni hiši GorSO Gius. Verdi
št. 32, I. nad. — Uradne ure vsak dan razun nedelj
in praznikov od 8. ure zjutraj do 1. popoludne.

ODBOR.

im

m

Kupujte! le pri tvrdki Kupujte!

Kersevani & Čuk
GORICA — Stolni trg štev. 9 — (P i e z z e Buomo)

ker ta vam nudi 1(“'najboljše in najceneje šivalne
stroje, dvokolesa, puške, samokrese, »Gramofo¬
nov« in plošče, vsakovrstno kmetijsko orodje,
slamoreznice, stiskalnice, drozgalnice (stroje za
— mastenje grozdje) orala, brane itd., itd. —
„ Original Victoria “ šivalni stroji
so pripravni za umetno vezanje in krpanje, imajo
lahki tek, šivajo naprej in nazaj. Original Vic¬
toria šivalni so napravljeni z dvema gasovama
za hitri in počasni tek, so po 20 letni rabi še
vedno brezšumni. Z „Original Victoria" stroji
se napravi v eni minuti od 2000 do 3000 ubo-
dov (Štihov). Za .Originalni Victoria" šivalne

stroje jamčimo 10 let.

fc;Trvdka EERŠEVANI & ČUK,
opazarja cenj. kolesarje, da ima ko¬
lesa raznih tovarn, kakor Puch,
S t y ri a, W a[f fe n r a d, Diirkopp
terrdomače izdelke.

Vsak kolesar, kateri
kupi pri tvrdki Kerče¬
va ni & Čuk dvokolo,
dobi solidno in pošteno
postrežbo in si je objed-
nem tudi prihranil naj-
manje K 30, ker tvrdka ne
vračuna provizije zastop¬
nikov ali posredovalcev.
Vsled tega je pri tvrdki
Kersevani in Čuk po
ceni blago.

tvrdka BERŠEVAKI & ČUK daje tudi na mesečne obroke
Ceniki se razpošiljajo zastonj in franko.

„Ljubljanske kreditne banke"
se bavi g vstmi v bančno stroko spadajočimi posli._

flloflB na Knjižice obrestuje po Iva0/«,, vloge v tehočem recunu po dogovoru, f VA \J JL li
Delniška glavnica K 8 .000 .000 . Centrala V Ljubljani. — Rezervni zaklad K 800 .000 .

PODRUŽNICE: Celje, Celovec, Gorica, Sarajevo, Split, Trst.


